
Ata  da  Assembléia  Geral  Extraordinária  do  Conselho  Municipal  dos  Direitos  da
Criança e do Adolescente realizada aos dezenove dias do mês de agosto do ano de
dois mil e catorze, realizada na Casa de Participação Comunitária, situada na Av. Rei
Alberto  I  número  119  em  Santos,  em  segunda  convocação.  Justificaram  suas
ausências  os  conselheiros  Srs.  Pauta:   Apreciação  e  Deliberação  dos  Projetos
apresentados  de  acordo  com  o  Edital  01/2014  –  CMDCA,  para  concorrerem  a
recursos  do  Fundo  Municipal  dos  Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente.  O  Sr.
Ricardo de Oliveira Gomes, Presidente, abre a assembéia saudando os presentes e  fala
que gostaria muito que todas as assembleias deste colegiado tivesse a maciça presença
como a de hoje e, faz a leitura do Edital de Convocação. Informa que deram entrada
nesta  Casa  de  Participação  atendendo  ao  Edital  01/2014-CMDCA dentro  do  prazo
estabelecido  dezenove  projetos  para  concorrer  aos  recursos  do  Fundo  Municipal  de
Direitos  da  Criança  e  do  Adolescente  –  FMDCA.  Desses  nove  projetos  não  foram
aprovados pelas Câmaras Setoriais para encaminhamento a assembleia por não estarem
de acordo com o estabelecido no Edital e estarão à disposição das entidades. São eles:
Todos  contra  o  trabalho  infantil  da  Associação  Poiesis;  Fortalecendo  a  Família  da
Fundação Dom David; Construindo Sonhos da Tia Egle; Capacitar para Crescer da Casa
da Vó Benedita;  Brincando com a diversidade cultural  da Escola de Educação Infantil
Estrela Guia; Arteface da Cruzadas das Senhoras Católicas; Centro lúdico da Consciência
pela Cidadania – Concidadania; Formação continuada dos conselheiros tutelares e dos
coordenadores da rede família para a intersetorialidade da Vitae Domini. Explica ainda
que temos dois projetos que necessitam uma atenção mais acurada devido as situações
que os envolve, hum (1) chegou fora do prazo estabelecido no edital, do CEB 30 de Julho.
Tal situação aconteceu por haver sido encaminhado e-mail com a data de encerramento
dos projetos equivocado. Caso haja parecer favorável desta Assembléia para recebimento
o projeto deverá passar por todos os tramites para posterior deliberação. O Conselheiro
Sr. Lênio explica que a Câmara Financeira analisou a planilha e acha que não prejudica
em nada.  O Conselheiro  Sr.  Fremar  Gavio  sugere que sejam vistos primeiro os sem
problemas. O Presidente, Sr. Ricardo, solicita que se for ser adotada tal proposição os
conselheiros permaneçam até o final. A Conselheira Sra. Maria Cristina fala que pensa
não  podemos  acatar  o  recebimento  de  tal  projeto  levando-se  em  conta  que  foram
publicadas duas chamadas de projetos com Edital no Diário Oficial do Município. Esta
Casa encaminhou duas chamadas para capacitação para apresentação de projetos com o
Edital em anexo. Foi também publicado retificação do Edital no Diário Oficial do Município
e, que além disto a entidade tem assento neste Conselho o que injustifica a aceitação do
projeto.  A Conselheira  Sra.  Luana  Ng  ratifica  a  fala  anterior,  do  não  recebimento  do
projeto, e sugere que se abra no fututo um novo edital, após o fechamento deste, para
recebimento  de  novos  projetos.  O  Sr.  Presidente  coloca  em  votação  as  propostas
apresentadas pelo Sr. Fremar Gavio e pela Sra. Luana Ng para que se abra um novo
edital  no  futuro.  O  Sr.  Fremar  Gavio  retira  sua  proposta.   Deliberado:  Aprovada  a
proposta da Conselheira Luana NG por unanimidade. O segundo projeto, apresentado
pela ASPPE, envolve a reedição do livro “ECA sem dúvidas”. A Câmaras de Planejamento
teve dúvidas quanto a questão dos direitos autorais e a Câmara de Legislação solicitou o
desarquivamento do projeto anterior para análise e manifestação e posterior deliberação
numa próxima  AGO.  Deliberado:Aprovado.  Em seguida  passamos  a  apreciação  dos
projetos  com  parecer  favorável  das  Câmaras  Setoriais.  1)  Caravana  da  Proeco,da
PROECO  apresentado  pela  Sra.  Valéria  Rosemberg  que  explica  que  a  metodologia
educacional utilizada pelo projeto é reconhecida pela UNESCO. Que atualmente estão
atuando  em  oito  municípios  da  baixada  santista  trabalhando  com  educadores.  Este
projeto tem vinte e dois anos de atuação. O objetivo ora proposto é replicar a tecnologia
desenvolvida pela PROECO na UME Avelino da Paz Vieira para setecentos e quarenta e
nove ode Direitos da Criança e do Adolescente – SGDCA -. Valor total  do projeto R$
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1.371.312,52  Valor solicitado R$ 157.892,40. Deliberado: Aprovado.  2)  CULTURA E
LAZER SÃO PURO PRAZER, do Lar Veneranda, apresentado pela Sra. Viviane Costa. O
objetivo do projeto é proporcionar lazer e passeios educacionais para sessenta e sete (67)
crianças de quatro a nove anos e seus familiares, já atendidos na própria instituição, com
a  locação  de  ônibus  e  alimentação  durante  os  passeios.  Valor  total  do  projeto:  R$
244.886,76. Valor solicitado R$ 33.780,00. Deliberado: Aprovado. 3) GOTA NO JUDO,
da Associação Gota de Leite, apresentado pela Sra. Marise Hashimoto. O projeto já é
desenvolvido há quase um ano e financiado por este CMDCA. O objetivo é a prática
desportiva específica o judô como forma de disciplina e Valores morais para 120 criança e
adolescentes  entre  6  e  14  anos  moradores  dos  bairros  Encruzilhada,  Macuco  e  Vila
Mathias.  Já  tem  resultados  positivos  na  atual  execução.  Valor  total  do  projeto  R$
683.129,34  Valor  solicitado R$ 297.265,96.  Deliberado:  Aprovado.  4)  RÉDEAS DA
VIDA,  DA Associação Equoterapia, apresentado pelo Sr. Eduardo Colamarino. O projeto
já está sendo patrocinado por este Conselho. Objetiva preparar dez (10) adolescentes
com  deficiência  com  idades  acima  dos  doze  anos  para  auxiliar  na  sociabilidade  e
prontidão  para  o  mercado  de  trabalho.  Valor  total  do  projeto  R$  90.983,90  Valor
solicitado R$ 69.996,00. Deliberado: Aprovado. 5) COLIBRI,  da UACEP, apresentado
pela Sra. Dulcilene Santiago S. Gaspar. O projeto tem como objetivo auxiliar as escolas
públicas UME Andradas II e UME Cidade de Santos a minimizar a evasão escolar de 100
crianças  e  adolescentes,  tendo  como  base  as  Fichas  de  Identificação  de  Alunos
Infreqüentes  –  FICAI  –  moradores  do  bairro  da  Aparecida.  Valor  total  do  projeto  R$
192.126,00 Valor solicitado R$ 160.104,00. Deliberado: Aprovado. 6) PROGRAMA DE
EDUCAÇÃO  CIDADÃ,  da  Secretaria  Municipal  de  Segurança,  apresentado  pelo  Sr.
Bruno Orlandi. Tem por objetivo preparar 220 crianças das escolas UME José Carlos de
Azevedo Jr, Martins Fontes e Pedro II para identificar e conhecer os riscos do uso de
drogas lícitas e ilícitas. E, também, capacitar dois guardas municipais para atuar na na
prevenção ao uso de drogas. Valor total do projeto R$ 83.579,00  Valor solicitado R$
65.915,00.  Deliberado:  Aprovado.  7)  CONSTRUINDO  SONHOS,  do  CAMPS,
apresentado  pela  Sra.  Alexa  (assistente  social  representante  do  Camps).  Objetiva  o
atendimento de cento e setenta adolescentes  entre  doze e dezessete  anos de idade
moradores de Santos cursando o ensino regular e, em situação de vulnerabilidade em
oficinas de teatro, karate, violão e musicalidade, esportes e fotografia. O Sr. Edmir solicita
que a entidade pense na possibilidade de trabalhar também com os adolescentes do NAI
e do CREAS. A Sra. Maria Cristina solicita que se aceite também os adolescentes fora do
ensino  regular  como  forma  de  inserção  na  sociedade.  Valor  total  do  projeto  R$
299.698,00.  Valor  solicitado  R$  149.275,48.  Deliberado:  Aprovado.  8)  FAZENDO
ARTE  –  O  Fundamental  Papel  da  Cultura  no  Desenvolvimento  Infantil,  do
Educandário  Santista  apresentado pelas  Sras  Juliana Panza e  Renata  Narciso  Seco.
Objetiva oferecer a crianças de 7 a 12 anos do contra turno escolar oficinas de arte e
cultura, dança de rua, capoeira, percursão e espaço de cinema. As oficinas propostas
vem da solicitação das próprias crianças atendidas pela entidade. Valor total do projeto
R$  208.718,54  Valor  solicitado  R$  117.549,35.  Deliberado:  Aprovado  com  a
abstenção do Sr. Presidente. 9) SONS DO FUTURO, da Pró Viver, apresentado pelo Sr.
Ricardo de Lara Peixoto. O projeto objetiva a atender 400 crianças e adolescentes entre 6
e  14 anos,  da  rede pública  de ensino  na prevenção da evasão escolar  por  meio  da
iniciação  musical,  instrumental  e  vocal  fortalecendo  a  autoestima e  sensibilidade  nas
quatro unidades Centro, Areia Branca, Santa Maria e Marapé de atendimento da entidade.
Valor  total  do  projeto  R$  529.442,91  Valor  solicitado  R$  201.727,59.  Deliberado:
Aprovado.  O Sr. Ricardo informa que nos projetos ora aprovados foram comprometidos
R$ 1.253.509,78 (Hum milhão, duzentos e cinqüenta e três mil, quinhentos e nove reais e
setenta e oito centavos) e, que neste valor não está incluído o projeto da ASPPE que ficou
para ulterior deliberação. Solicita as entidades cujo projeto está aprovado para que no
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prazo  de  trinta  (30)  dias  entreguem  os  documentos  necessários  para  se  firmar  os
convênios. Lembra ainda que, se faz necessário a divulgação permanente dos projetos a
sociedade divulgando o CMDCA e o patrocínio via FMDCA que é a forma de se conseguir
maiores recursos para financiamento de projetos principalmente durante a Campanha
Destinação  Criança.  E  que  agora  faremos  a  escolha  pelos  Srs.  Conselheiros  para
acompanhamento  dos  projetos  ora  aprovados.  Fica  assim estabelecido:  Caravana  da
Proeco – Sras. Valéria Gallotti e Fabiana Argemiro (Estrela Guia); Cultura e Lazer é puro
prazer, Sras. Adriana Jandelli e Lilian Rose; Gota no Judo, Sra. Maria Cristina e Antonio
Peres (Semes); Rédeas da Vida, Srs. Nicola Margiotta e Luciano da Silva Oliveira; Colibri,
Sras. Nanci Ananias e Marilene Leonel; Programa de Educação Cidadã, Sras. Ana Lúcia
Rezende e Adriana Soares (Proeco);  Construindo Sonhos, Sra. Luana Ng e Sr. Edmir
Nascimento; Fazendo Arte - O Fundamental Papel da Cultura no Desenvolvimento Infantil
, Sra. Viviane Costa e Sr. Fremar Gavio; Sons do Futuro, Sra. Helenice Alves e Marlene
da Graça Lima (Pastoral). Nada mais havendo a ser discutido o Sr. Presidente agradece a
presença de todos e parabeniza as entidades que tiveram seus projetos aprovados e
agradece o trabalho do Sr. Wilson C. Bregochi Jr. e aos Conselheiros pelo empenho que
tiveram nas sucessivas reuniões para que pudéssemos concluir os trabalhos conforme
estabelecido no Edital e pede a mim que redija a presente ata.

            RICARDO OLIVEIRA GOMES              MARIA CRISTINA DIAS DE OLIVEIRA
Presidente                                              1ª. Secretária
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